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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  1240/30-10-2020  Ερώτησης  των  Βουλευτών  κ.  Γ.
Μαρίνου, κ. Χ. Κατσώτη και κας Δ. Μανωλάκου».

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση, γνωρίζεται ότι,  στο πλαίσιο
εφαρμογής  των  μέτρων  για  την  αντιμετώπιση  της  πανδημίας  του  κορωνοϊού  COVID-19,
λαμβάνεται  κάθε  πρόσφορο  μέτρο  για  την  καλύτερη  και  ασφαλέστερη  εξυπηρέτηση  των
συναλλασσομένων  με  τις  Υπηρεσίες  του  Υπουργείου  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής
(Υ.ΝΑ.Ν.Π.), σύμφωνα με τις οδηγίες των αρμόδιων Υγειονομικών Αρχών. 

Ειδικότερα,  το  Τμήμα  Αναγνώρισης  Θαλάσσιας  Υπηρεσίας  της  Διεύθυνσης  Ναυτικής
Εργασίας  του  Υ.ΝΑ.Ν.Π.  εξυπηρετεί,  κατόπιν  τηλεφωνικών  ραντεβού,  αιτήματα επικύρωσης
θαλάσσιας υπηρεσίας, ούτως ώστε να μην υπάρχει ανάγκη αναμονής των συναλλασσομένων. Τα
ραντεβού κλείνονται αυθημερόν ή την επομένη της επικοινωνίας των ενδιαφερομένων και έτσι
εξασφαλίζεται  η  άμεση  εξυπηρέτηση  αυτών.  Επίσης,  εξυπηρετεί,  μέσω  ηλεκτρονικής
αλληλογραφίας (email), αιτήματα για την έκδοση πιστοποιητικών θαλάσσιας υπηρεσίας, χωρίς να
είναι απαραίτητη η φυσική παρουσία των ενδιαφερομένων.

Αντίστοιχα,  στο  Τμήμα  Αποδεικτικών  Ναυτικής  Ικανότητας  της  Διεύθυνσης  Εκπαίδευσης
Ναυτικών του  Υ.ΝΑ.Ν.Π.  λαμβάνονται και τηρούνται αυστηρά όλα τα ενδεικνυόμενα μέτρα για
την προστασία της υγείας των συναλλασσόμενων, αλλά και την επαρκή και άμεση εξυπηρέτησή
τους.  Ειδικότερα,  μεταξύ  άλλων,  καταβάλλεται  προσπάθεια,  ώστε  η  προσέλευση  των
συναλλασσόμενων να διευθετείται με γνώμονα την αποφυγή συνωστισμού, τόσο εντός όσο και
εκτός  του  κτιρίου,  ενώ  κατά  την  είσοδό  τους  θερμομετρούνται  φορώντας  υποχρεωτικά
προστατευτική μάσκα. Ο μέγιστος χρόνος έκδοσης των Αποδεικτικών Ναυτικής Ικανότητας (ΑΝΙ)
είναι δέκα εργάσιμες ημέρες, ενώ για τους ναυτικούς που ναυτολογούνται άμεσα, η έκδοση και
παράδοση  των  ΑΝΙ  γίνεται  αυθημερόν,  μετά  από  προσκόμιση  της  σύμβασης  εργασίας  ή
βεβαίωσης της εταιρείας.

Πέραν  των  ανωτέρω, καταβάλλεται κάθε  δυνατή  προσπάθεια  ώστε ο έλεγχος  των
διαβιβασθέντων από το Ναυτικό Απομαχικό Ταμείο φακέλων των προς συνταξιοδότηση ναυτικών
για τη βεβαίωση της συνολικής θαλάσσιας υπηρεσίας αυτών (ο οποίος συνιστά μέρος μόνο της
διαδικασίας συνταξιοδότησης των ναυτικών),  να διενεργείται στον συντομότερο δυνατό χρόνο.

Δ/νση : Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Fax  : 213 137 4336
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
             Τμήμα Ερωτήσεων 

Κοιν.: 1. Βουλευτή κ. Γ. Μαρίνο
2. Βουλευτή κ. Χ. Κατσώτη
3. Βουλευτή κα Δ. Μανωλάκου

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                            Σύνολο (02)

mailto:ke@hcg.gr


Συναφώς  γνωρίζεται  ότι  με  την  υπ΄  Αριθμ.  2903.21/71649/2020/26-10-2020  υπουργική
απόφαση, η οποία δημοσιεύτηκε στο τεύχος Υ.Ο.Δ.Δ. 920/04-11-2020 του ΦΕΚ, διορίστηκε νέος
Πρόεδρος του Δ.Σ. του Οίκου Ναύτου. Έπειτα από τη  σύγκληση του νέου Δ.Σ./Ο.Ν. τη 12η-11-
2020, έχουν ήδη δρομολογηθεί όλες οι απαιτούμενες διαδικασίες για την άμεση καταβολή των
αποζημιώσεων ειδικού σκοπού  λόγω αναστολής  εργασίας  των  ναυτικών  για  τον  μήνα  Ιούνιο
2020, ενώ έχουν ήδη εκκινήσει και οι διαδικασίες για την καταβολή των αποζημιώσεων για τους
μήνες Ιούλιο, Αύγουστο και Σεπτέμβριο 2020. 

Όσον αφορά την καταβολή της Αποζημίωσης Ειδικού Σκοπού, σύμφωνα με τα τηρούμενα
στον Οίκο Ναύτου στοιχεία, έχουν ήδη καταβληθεί τα ακόλουθα ποσά: 

  Συνολικό  ποσό  ύψους  1.899.200,00€  σε  2.374  δικαιούχους  ναυτικούς  από  την
αποζημίωση, ποσού 800,00€, για την αρχική αναστολή σύμβασης ναυτολόγησης, για το χρονικό
διάστημα από τα μέσα Μαρτίου μέχρι το τέλος Απριλίου.

  Συνολικό ποσό ύψους 492.223,40€ σε 1.089 δικαιούχους ναυτικούς από την αποζημίωση,
ποσού 534,00€, για την παράταση αναστολής (επιπλέον των 30 ημερών) ή την αρχική αναστολή,
για τον μήνα Μάιο.

Επίσης, έχει καταβληθεί συνολικό ποσό ύψους 582.084,92€ σε 2.378 δικαιούχους για την
έκτακτη επιδότηση ανεργίας με  αναθεωρημένους τους όρους αμεσότερης πρόσβασης,  για το
χρονικό διάστημα από τον μήνα Μάιο 2020 έως και  τον μήνα Σεπτέμβριο 2020.

                                                                                                                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

          ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                  
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ΄
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΝΕΡ-ΔΕΚΝ
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